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Verbale  n.59 Del 22/03/2024  VENERDÌ 
Ordine del Giorno:  

COMMISSIONE CONGIUNTA:CAMPO SPORTIVO LEO DELL’ACQUA   NOTA CONVOCAZIONE PROT.103270/20-03/2024 
MODALITÀ MISTA EX ART.37 BIS REGOLAMENTO DECENTRAMENTO AMMINISTRATIVO DAL 26/10/2023 

Qualifica Cognome e nome Ora entrata Firma   
Componente BURDI VINCENZO 09:10  
Componente CASCIONE GIULIO 09:00  
Componente FUMAI DOMENICO 09:00  
Presidente MENOLASCINA VITO A. 09:00  
Componente QUARANTA NICOLA 09:00  
Componente SCARDIGNO ORSOLA 09:00 ON LINE 
Segretario 
verbalizzante 

MANGIALARDI 
GIACINTA 

  

Alle ore 90:00, constatato il numero legale dei consiglieri presenti in modalità mista ex art.37 bis del Regolamento sul 
Decentramento amministrativo previsto per una commissione congiunta, la Presidente di Municipio dichiara la seduta 
numericamente valida e i lavori aperti. Alle ore 09:10 entra il consigliere Burdi. Apre i lavori, su invito della Presidente di 
Municipio, il Direttore del Municipio dr Marchillo che relazione in merito al sopralluogo di entrambe le commissioni presso il 
campo sportivo Leo Dell’Acqua tenutosi mercoledì 20 marzo scorso. Ci sarà nell’area un campo di calcetto 7 a 7, un campo di 
pallavolo e di pallacanestro, il tutto all’aperto. Vi saranno 32 posti auto probabilmente utilizzati soprattutto dai residenti nei 
palazzi che circondano quest’area. Vi saranno spogliatoi e docce. La gestione sarà regolata da uno specifico regolamento e le 
modalità saranno diverse a seconda se l’impianto sarà o no a rilevanza economica. I campi regolamentari e il Palazzetto dello 
Sport di Carbonara beneficiano di una contribuzione pubblica, per Carbonara vi sono 30.000 euro all’anno. Però sono 
impianti diversi dal Leo Dell’Acqua. La Presidente chiede quale sia la differenza fra rilevanza economica e non economica. Il 
Dirigente risponde che la dicitura “a rilevanza non economica” viene utilizzata per i campi di calcetto minori e c’è il 
contributo da parte dell’Istituzione, ma non sempre è così. Nel nostro caso potrebbe essere a rilevanza non economica ma 
non si darà nemmeno il contributo. Per il tipo di campo, secondo il “Regolamento per la gestione e uso degli impianti sportivi 
comunali” , la gestione dovrebbe essere di 3 o 5 anni. Il consiglio di Municipio dovrà decidere sui punti fondamentali della 
gestione. Si dovrà fare una delibera di consiglio che stabilirà la durata della gestione e nell’avviso da redigere si indicherà una 
gestione annuale del campo. I punti fermi saranno: la gestione annuale, la rilevanza non economica ma senza contributo da 
parte dell’amministrazione. Orari di fruizione. Cosa affidare: il campo di bocce, i vani tecnici, il campo di calcetto, ecc. 
Presidente: il progetto sarà corredato da manifestazione d’interesse parte di tutti gli istituti scolastici presenti sul territorio e 
da parte della cooperativa GEA. Come da “Regolamento per la gestione e uso degli impianti sportivi comunali”, in ordine di 
priorità, sarà data la precedenza, nella scelta, alle associazioni sportive ed in secondo luogo alle associazioni non sportive e 
senza fini di lucro. Elemento fondamentale sono i soggetti che possono partecipare, è argomento da studiare bene. I criteri di 
valutazione dipendono dai soggetti che possono partecipare. Presidente: i soggetti potrebbero essere quelli indicati dall’art.6 
comma 1 di tale Regolamento, proponendo ciò alla commissione. Il Direttore chiarisce che nell’avviso si dovrà essere chiari se 
i soggetti saranno uguali a tutte le categorie, allora saranno tutte sullo stesso piano e quindi vi sarà stesso comportamento, in 
seguito, nelle valutazioni, dove non vi saranno delle priorità, non si seguiranno delle priorità. La consigliera Abbinante 
riferisce che durante il sopralluogo i tecnici hanno detto che non sono previsti arredi vari. Per cui domanda da chi saranno 
forniti gli arredi, forse dall’istituzione? (arredi: armadietti, reti, palloni …). Il Dirigente risponde che chi si candiderà dovrà 
fare  per prima cosa un sopralluogo e solo a seguito di questo il soggetto deciderà se fornire anche l’arredo. Per la consigliera 
Abbinante così sarà poco appetibile. Il consigliere Saliano aggiunge che se i soggetti saranno società sportive sarà facile per 
queste fornire anche l’arredo. La Presidente, a proposito del Centro per le famiglie e del Volto Santo, propone di far fruire 
l’area sportiva nelle ore pomeridiane. Il consigliere Quaranta Nicola pone il problema degli atti vandalici: fermo restando che 
chi si aggiudicherà la gestione e dovesse subire un danno dovrà provvedere al ripristino, nel caso in cui il danno dovesse 
riguardare le giostrine, chi se ne occuperebbe? Il Direttore risponde che sarà il Comune a provvedere in quanto area pubblica. 
Il gestore non è responsabile dell’intera area. Oneri del gestore: pulizia area, manutenzione dell’impiantistica, stipula polizze 
assicurative, la RCA anticendio; dovrà esporre le tariffe per l’utilizzo dell’impianto, redigere contabilità separata trimestrale 
da trasmettere al Municipio; inserire tot numero di minori segnalati dal servizio sociale del Municipio, osservare gli orari di 
utilizzo; ciò che riscuoterà servirà a pagare le utenze, la TARI .. al Municipio. ( Il Dirigente prende come esempio anche il 
regolamento del Municipio1). La Presidente propone l’inserimento di n.10 minori proposti dal servizio sociale del Municipio. 
Il consigliere Saliano si chiede dove saranno inseriti questi minori e la Presidente spiega come anche una eventuale scuola 
calcio potrebbe ospitare i minori e comunque una qualunque attività organizzata. Ancora la Presidente, propone che il 
gestore provveda alle agevolazioni economiche (tariffe agevolate) per gli over 65 per l’utilizzo del campo di bocce. Il Direttore 
aggiunge che il gestore dovrà approntare un report attestante i tassi di copertura dell’utente. La Presidente aggiunge: 
l’utilizzo gratuito dalle ore 10 alle ore 12 da parte delle scuole per tre giorni alla settimana durante l’anno scolastico previa 
richiesta delle scuole; inserimento di n.10 minori segnalati dal servizio sociale del Municipio in corsi e attività organizzati dal 
gestore; prevedere agevolazioni agli over 65 per l’utilizzo del campo da bocce rispetto al tariffario standard. La Presidente 
propone, insieme al consigliere Burdi, di convocare una ulteriore commissione congiunta per martedì prossimo alle ore 15:30 
e a seguire la speciale. Alle ore 10:27 si chiudono i lavori. 

  Qualifica Cognome e nome Ora uscita Firma 
Componente BURDI VINCENZO 10:27  
Componente CASCIONE GIULIO 10:04  
Componente FUMAI DOMENICO 10:27   
Presidente MENOLASCINA VITO A. 10:27  
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Componente QUARANTA NICOLA 10:13  
Componente SCARDIGNO ORSOLA 10:27 ON LINE 
Segretario 
Verbalizzante 

MANGIALARDI GIACINTA   

 

 


